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Vergaderjaar 2009–2010 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Joldersma (CDA) aan de minister van Justitie over het 
bericht dat een ondergrondse hennepkwekerij is ontdekt (ingezonden 
19 februari 2010). 

Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie) (ontvangen 31 maart 2010). Zie 
ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 1959 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht dat een ondergrondse hennepkweke-
rij is ontdekt?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Zijn in Nederland eerder ondergrondse hennepkwekerijen aangetroffen? Is er 
reden om te verwachten dat er in Nederland al veel langer meer onder-
grondse hennepkwekerijen zijn? 

Antwoord 2
Ja. Ondergrondse hennepkwekerijen worden al sinds langere tijd zo nu en 
dan aangetroffen. 

Vraag 3
Welke mogelijkheden zijn er om ondergrondse hennepkwekerijen op te 
sporen? Heeft het zin om daar de hennephelikopter voor in te zetten? 

Antwoord 3
Het opsporen van hennepkwekerijen die zich bevinden in ondergrondse 
containers is niet goed mogelijk met de zogeheten cannachopper als er 
vooraf geen enkele indicatie is over de lokatie waar de containers zich kunnen 
bevinden. Bij de opsporing door politie en Openbaar Ministerie (OM) van 
dergelijke hennepkwekerijen is daarom tevens een belangrijke rol weggelegd 
voor onder meer toezichthouders, controleurs en andere medewerkers van 
gemeenten en provincies. Door alert te zijn op opvallende veranderingen in 
hun werkomgeving kunnen zij politie en OM een basis bieden voor gerichte 
zoekacties. In het antwoord op vraag 4 zet ik uiteen hoe de samenwerking 

1 NOS Teletekst, 17 februari 2010.
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tussen de diverse partijen is en wordt geïntensiveerd ten behoeve van een 
meer effectieve opsporing van hennepkwekerijen. 

Vraag 4
Kan de taskforce hennepteelt ook advies geven over hoe hennepkwekerijen 
beter zijn op te sporen, de pakkans van henneptelers toe kan nemen en hoe 
henneptelers beter financieel zijn te treffen bijvoorbeeld door het opleggen 
van bestuurlijke boetes? Zo ja, hoe wordt ervoor gezorgd dat deze informatie 
beschikbaar is voor de betrokken opsporingsdiensten? 

Antwoord 4
Er wordt veel gedaan ten aanzien van het opsporen en aanpakken van 
hennepkwekerijen. Enerzijds worden in het kader van de integrale aanpak 
vele partijen samengebracht (waaronder gemeente, energiemaatschappijen, 
woningcorporaties, UWV, politie, OM) om de signalering van hennepkweke-
rijen te verbeteren en om (financiële) maatregelen ten aanzien van met name 
thuistelers te combineren. Anderzijds wordt via de Taskforce Aanpak 
Georganiseerde Hennepteelt de georganiseerde criminaliteit achter de 
hennepteelt bestreden. In dat kader hebben politie, dienst Domeinen, en OM 
een Procesontwerp ontmantelingen hennepkwekerijen opgesteld over onder 
andere het doorrechercheren naar mogelijke criminele samenwerkingsverban-
den, het berekenen van het wederrechtelijk verkregen voordeel, en het 
inlichten van partners (zoals uitkeringsinstanties, energie bedrijven, en 
verhuurders). Doel van het combineren van sancties is henneptelers op 
financieel gebied maximaal te raken. De taskforce werkt in dat kader nog aan 
een verbetering van de samenwerking tussen OM en Belastingdienst. Indien 
het niet mogelijk blijkt om het door middel van hennepteelt verkregen 
voordeel (geheel) te ontnemen, en indien er sprake is van andere vermogens-
bestanddelen waarover mogelijk geen belasting is betaald, dan zullen de voor 
de fiscus relevante gegevens uit de strafzaak met de Belastingdienst worden 
gedeeld. Het instrument bestuurlijke boetes maakt geen onderdeel uit van 
deze aanpak. Deze boetes zouden materieel weinig toevoegen aan het 
geschetste instrumentarium (en verhouden zich niet met de strafrechtelijke 
aanpak die bij het bestrijden van hennepkwekerijen prevaleert)
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